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Commission Régionale de l’Arbitrage 

SAISON 2019/2020 

 
PROCÈS-VERBAL N°3 

 
 

Réunion du : Jeudi 21 Novembre 2019. 

 

Président : Daniel GALLETTI 
 

Présents : Hugues DEFREL- Bernard DELORME - Fernando FERREIRA - Yves LE BIVIC - Jérôme 

N'GUYEN - Christian POTARD. 

 

Assistent : Daniel CHABOT (C.T.R.A). 

 

Excusés : Ahmed BOUAJAJ (Secrétaire Général) - Jacky CERVEAU (Représentant de la C.F.A) - Jean 

Paul DELAVEAU - Jacques ELLIBINIAN. 

 

 

En ouverture de la réunion, Daniel GALLETTI souhaite la bienvenue aux membres présents et 

excuse les absents. Il nous informe du départ de Gloria BATONE de la Ligue de Paris. Pierre 

COULMY la remplace au sein du Service Arbitrage. La Commission remercie Gloria BATONE pour 

le travail effectué au service des arbitres franciliens. 

 

 

1. Informations. 

 

Sur demande de la C.F.A / D.T.A, la Commission Régionale de l’Arbitrage a désigné MM 

BERTOLOTTI Willy - BONNOT Timothé - BOUKSARA Marouane - DUTECH PEREZ Henri - 

HADJADJ Mickael -KEITA Alexandre - LEONARDI Frédéric - MUZELLE David - NGUELLE 

Léonard - RIGA Théo- THIEL Julien pour officier en qualité d’arbitres assistants sur des rencontres 

du 7ème Tour de Coupe de France.  

 

2. Correspondances 

 
 Romuald BOURGOIS, Coordinateur adjoint de l'Arbitrage amateur à la DTA, en date du 18 

Octobre, relatif à un sondage sur la potentialité de présenter des candidates arbitres féminines 

susceptibles de passer un examen fédéral dès le début de l'année 2020.  
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 Alain SARS, DTA Adjoint, en date du 28 Octobre, relatif aux Référents Régionaux Candidats 

Arbitres. Le nécessaire a été fait par le C.T.R.A 

 

 Laurent TARDIEU, Chef de Projet Logistique et Désignations à la DTA, en date du 29 Octobre, 

qui donne délégation aux CRA pour désigner les équipes arbitrales sur les rencontres de Coupe 

Nationale de Foot Entreprise (32ème aux 8ème inclus). 

 
 Romuald BOURGOIS, Coordinateur adjoint de l'Arbitrage amateur à la DTA, en date du 29 

Octobre, qui sollicite la CRA pour la participation à une opération de promotion de l'arbitrage 

féminin d'une joueuse arbitre. Hugues DEFREL propose Madame Emma NITUSGAU.  

 
 Alain SARS, DTA Adjoint, en date du 5 Novembre, relatif aux Jeunes Officiels de l'UNSS. Le 

document transmis doit permettre aux CDPA et à la CRPA d’organiser des actions pour recruter 

les Jeunes Officiels de l’UNSS qui ne sont pas encore licenciés dans les clubs et à la CRA et 

aux CDA de les former. Il va permettre également, grâce à la passerelle JO-JAD ou JAR, de 

promouvoir ces jeunes arbitres. Les districts sont également destinataires de ce fichier. Le 

CTRA se mettra en rapport avec les personnes concernées.  

 
 Timothé BONNOT, Théo RIGA, en date du 18 novembre, Mickaël HADJADJ, en date du 20 

novembre, relatif à leur désignation sur une rencontre hors territoire francilien, comptant pour 

le 7ème Tour de Coupe de France. Ces trois arbitres Elites Régionaux remercient la CRA 

pour la confiance témoignée. 

 

 Alain SARS, DTA Adjoint, en date du 20 Novembre, qui adresse un questionnaire complet aux 

présidents de CRA et de CRPA relatif aux actions entreprises par les CRA-CDA et CDRA - 

CDPA. Le Directeur Technique Adjoint de l’Arbitrage, Monsieur Alain Sars, et/ou son adjoint, 

Monsieur Romuald Bourgois, se rendront ensuite dans les ligues, lors de la période allant de 

février à avril, pour se faire présenter le bilan de l’organisation fonctionnelle et les actions mises 

en place par les commissions d’arbitrage en termes de recrutement, de fidélisation, et de 

formation. Deux dates de réunion (19 mars et 9 avril) où les présidents de CRA, et de 

CRPA, ainsi que des CTRA et des CTDA seront conviés, seront proposées à la DTA. 
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3. Bilan des activités. 

 

 Grand Stage Régional. 

 

Cet important rassemblement s'est déroulé samedi 26 octobre sur les installations du S.D.I.S 95 à 

St Brice sous Forêt.  

 

Encadrement: Membres de la C.R.A 

Encadrement technique: C.T.R.A 

Animateurs: Arbitres fédéraux en activité. 

Arbitres convoqués: R2 - R3A - R3B - Stagiaires Régional - AA R2 -  AA Stagiaires Régional 

Observateurs: (hormis les arbitres FFF) 

 

Programme: 

 

 Ateliers techniques et athlétiques. 

 Contrôle des connaissances théoriques sous forme de vidéo. 

 Politique Technique Régionale. 

 

 Arbitrage Futsal. 

 

Le stage annuel s'est déroulé le dimanche 27 octobre sur les installations du Campus de Morfondé 

(77). 

Programme : 

 

 Tests athlétiques FIFA (extérieur et gymnase) 

 Contrôle des connaissances théoriques sous forme de vidéo. 

 Intervention d'un membre de la Commission Régionale Futsal. 

 Travail technique sur vidéo. 

 Echange par groupe d'observateurs et arbitres 

 Rappel des consignes administratives 

 

 Jeunes Arbitres. 

 

Le rassemblement annuel s'est tenu le samedi 2 novembre sur les installations du Campus de 

Morfondé (77). 

Encadrement : Membres de la C.R.A 

Encadrement technique : C.T.R.A 

Arbitres convoqués : JAR 1 - JAR 2 - Stagiaires JAR. 

 

Programme 

 

 Test physique TAISA  

 Contrôle des connaissances théoriques sous forme de vidéo. 

 Développement technique et ateliers vidéo/terrain. 
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4. Informations diverses. 

 

 

 Situation de M. GUILLERME Antoine, JAR2 : 

 

Considérant le rapport détaillé de M. MARTIN Didier, observateur de la CFA, eu égard à l'attitude 

M. GUILLERME Antoine lors de la rencontre de Championnat National U17 Brétigny Foot C.S / 

Carquefou U.S.J.A du 22 septembre, la Commission décide de soustraire M. GUILLERME 

Antoine de toutes désignations fédérales jusqu'à la fin de la saison 2019-2020. 

 
 

 Test Physique de rattrapage 

 

Les arbitres mentionnés ci-dessous seront convoqués via leur messagerie personnelle et la 

messagerie officielle ZIMBRA pour le samedi 23 novembre lors du stage régional des Féminines :  

 

Elite Régionale : JAMET Julien.  

Régional 2 : AISSAOUI Adel - DJORDEVIC Nicolas  

Régional 3 : BEN MANSOUR Khaireddine -DELAPORTE Dimitri - IOANCA Rawan - SAMATHI 

Gabin -SOUCHON Lucas. 

Régional 3 Stagiaire : LAOINE Brahim - ANDRIANANTENAINA Hajatiana 

Assistant Régional 1 : RAMAGE Damien 

Assistant Régional 2 Stagiaire : ADERAZE Abdelkader 

JAR 1 : DUPUIS Dylan - ENJOLRAS Matéo 

JAR 2 : CHOUAREF Amin - GAUDIN Thomas - GUILLERME Antoine - HAMMOUDI 

MOHAMED El Amine - KHABET Ilyes - NABAIS PIRES Thomas 

JAR Stagiaire: BETTAHAR Wallit - CARDOSO Romain - SOUCHOIS Léo - VALLEZ 

Alexandre. 

 

 Test Théorique de rattrapage.  

 
Conformément au Titre 3 - Article 5 du Règlement Intérieur de la C.R.A, les arbitres, qui n'ont 

pu effectuer pour cas de force majeur et motivé, le contrôle des connaissances théoriques, seront 

convoqués à la session de rattrapage. Celle-ci se déroulera, au siège de la Ligue, à une date qui 

sera arrêtée prochainement. 

 

Régional 2 : LE GAL Simon- LOMBARD Aymeric – MERTZ Axel. 

Régional 3 : BRIKI Idriss - DIAKAHABY Sadia - GIRAUD Romain - GRISSE Boris - IONCA 

Rawan - JACOB Franck - MERCOU Thomas. 

Régional 3 Stagiaire : ABBAD Sofiane - ANAR Paul - MASELE MUKUNGA Leeroy - 

ANDRIANANTENAINA Hajatiana. 

Assistant Régional : RAGRAGUI Karim - ADERAZE Abdelkader - DE PERETTI Damien.  

Futsal: ANDRIANANTENAINA Hajatiana - BATISTA William - BENALI Abdelkader - EL AROUA 

Ali - ELILTHAMILVALAVAN Vinoth - GHARBI Mahdi - LHERD Hicham  

JAR 1 : ENJOLRAS Matéo 

JAR 2 : CHOUAREF Amin - GUILLERME Antoine - HAMMOUDI MOHAMED El Amine - 

KHABET Ilyes - NABAIS PIRES Thomas 

JAR Stagiaire : CARDOSO Romain - SOUCHOIS Léo - VALLEZ Alexandre 
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5. Intervention du C.T.R.A. 

 

 Formation des candidats à la Fédération. 

 

En vue des concours Fédéraux du mois de Juin 2020, un planning de formation qui concerne les 

potentiels candidats F4, assistants F3, pour les années N et N+1, ainsi que les Jeunes 

Arbitres, Féminines, Futsal a été mis en place. Ces séances se dérouleront les 7 décembre 2019; 

4 et 25 janvier; 8 et 29 février. 

 

 

6. Section Suivi des Observations Pratiques (Christian POTARD). 

 

Au 17 novembre, 35 % des observations ont été réalisées dans le strict respect budgétaire.  

 

 

7. Décisions réglementaires de la C.R.A (promotions accélérées). 

 

Dans le cadre de la politique de détection et de promotion accélérée des arbitres, la Commission 

Régionale de l'Arbitrage décide de promouvoir, à compter du 1er janvier 2020 : 

 

Au titre d'Arbitre Régional 2 (hors classement pour 2019/2020) : Maxime PLANCHENAULT et 

Victor SIMON. 

 

8. Informations diverses. 

 

Le Service Arbitrage adressera prochainement un courrier aux Arbitres Elites et R1 afin de leur 

indiquer qu'ils pourront dorénavant saisir leurs rapports d'arbitrage sur leur espace My FFF. Cette 

disposition sera effective à compter du 1er Décembre 2019. 

 

 

Aucune autre question étant abordée, et l’ordre du jour étant épuisé, la réunion a pris fin à 20h15. 

 
 

Le Président de séance      Le Secrétaire de séance 
 

D GALLETTI        Y. LE BIVIC 

 


